
「日常でよく利用するトイレに関するアンケート調査」
結果について

8.7%

76.6%

5.6% 8.2%

1.0%
0.0%

混雑がないこと

清潔であること

快適であること

安全が確保されていること

その他

無回答

n=414

１．外出先でトイレを利用する場合に、一番重視することは何か

◆活用した調査について：
国土交通省インターネットモニターアンケート

・調査時期：平成28年12月9日～12月22日
・調査方法：インターネットを通じたアンケート調査

・回答者数：女性・・・414名 男性・・・ 470名

※回答者数のうち、女性を母集団としてアンケート調査結果を集計。

２．外出先のトイレで、洋式便器と和式便器のどちらを好んで
利用するか。

54.6%

11.8%

15.7%

7.5%

9.7%

0.7%

洋式便器

和式便器

どちらかというと洋式便器

どちらかというと和式便器

空いていればどちらでも

無回答

n=414
1

資料３－１

※１～５は回答者数のうち、女性を母集団としてアンケート調査結果を集計。
６～１０は回答者数のうち、男性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



３．外出先のトイレを利用しますか。

9.7%

51.7%

30.4%

8.0%

0.2%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=414

①駅のトイレ利用について ②交通施設（パーキングエリア、バスター
ミナル、空港）のトイレ利用について

18.4%

59.2%

17.4%

4.6% 0.5%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=414

③コンビニエンスストアのトイレ利用に
ついて

12.6%

40.6%29.2%

15.9%

1.7%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=414

④大規模商業施設（百貨店、大型複合施
設）のトイレ利用について

42.8%

50.5%

4.8%

1.2% 0.7%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=414

⑤公園等の公衆トイレの利用について

1.2%

8.5%

38.2%51.7%

0.5%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=414

⑥職場のトイレの利用について

59.9%

8.5%
2.7%

27.8%

1.2%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=414

2
※回答者数のうち、女性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



44.2%

17.6%

11.8%

13.5%

17.4%

19.6%

8.7%

4.6%

5.3%

7.5%

22.2%

8.9%

12.1%

11.8%

6.0%

3.4%

26.3%

32.9%

12.8%

15.9%

5.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

子ども用椅子やおむつ替え台が設置されていない

ベビーカーも一緒に入ることができない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

おむつ替え台が設置されていない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他
n=414

44.0%

18.6%

13.8%

10.6%

36.0%

29.2%

15.9%

8.5%

9.4%

10.4%

29.5%

15.5%

22.7%

16.7%

6.8%

6.3%

40.1%

64.3%

26.8%

2.7%

10.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

子ども用椅子やおむつ替え台が設置されていない

ベビーカーも一緒に入ることができない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

おむつ替え台が設置されていない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他
n=414

４．外出先のトイレを利用するにあたり不便・不満・不安を感じることを
すべてお選びください。

①駅のトイレについて

②駅以外の交通施設（パーキングエリア、 バスターミナル、空港）のトイレについて

3

１位

２位

３位

１位

３位
２位

※回答者数のうち、女性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



4

４．外出先のトイレを利用するにあたり不便・不満・不安を感じることを
すべてお選びください。

③コンビニエンスストアのトイレについて

④大規模商業施設（百貨店、大型複合施設）のトイレについて

11.6%

15.7%

9.2%

4.8%

16.7%

13.8%

6.0%

6.8%

3.9%

1.7%

14.0%

8.9%

8.5%

4.8%

4.1%

5.6%

27.5%

33.6%

11.6%

16.7%

13.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

子ども用椅子やおむつ替え台が設置されていない

ベビーカーも一緒に入ることができない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

おむつ替え台が設置されていない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他
n=414

47.6%

20.3%

6.8%

9.7%

9.7%

10.4%

3.9%

1.9%

3.9%

7.0%

12.6%

5.6%

5.6%

6.3%

4.3%

1.4%

13.3%

11.1%

5.3%

24.4%

5.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

子ども用椅子やおむつ替え台が設置されていない

ベビーカーも一緒に入ることができない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

おむつ替え台が設置されていない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他 n=414

１位

２位

３位

３位

１位

２位

３位

※回答者数のうち、女性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



⑤公園等の公衆トイレについて

⑥職場のトイレ利用について

5

４．外出先のトイレを利用するにあたり不便・不満・不安を感じることを
すべてお選びください。

2.4%

1.9%

8.7%

3.1%

17.9%

19.8%

14.0%

6.3%

3.4%

1.4%

12.8%

7.7%

21.3%

11.1%

2.7%

4.1%

54.6%

68.1%

51.4%

1.4%

8.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

子ども用椅子やおむつ替え台が設置されていない

ベビーカーも一緒に入ることができない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

おむつ替え台が設置されていない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他 n=414

5.3%

5.1%

1.0%

0.7%

5.6%

8.2%

6.3%

1.7%

4.3%

3.9%

4.6%

1.7%

0.0%

6.5%

7.5%

1.9%

44.9%

8.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える（化粧直しを含む）場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他 n=414

１位

２位

３位

１位

※回答者数のうち、女性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



37.4%
21.9%
22.1%

5.9%
12.2%

4.1%
0.0%
0.5%

1.8%
0.8%

5.6%
1.3%

38.4%
38.4%

4.8%
8.9%

20.9%
1.8%
2.0%

0.3%
5.3%

1.5%
18.3%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

おむつ替え（個）

授乳または調乳（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

おむつ替え（共）

調乳（共）

用足し以外はしない

その他
n=393

39.7%
21.3%

23.4%
7.1%

11.1%
4.5%

0.0%
0.3%
0.5%
0.5%

5.8%
1.1%

37.9%
39.7%

3.7%
8.2%

18.9%
1.3%

0.0%
0.3%

5.0%
1.1%

20.8%
2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

おむつ替え（個）

授乳または調乳（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

おむつ替え（共）

調乳（共）

用足し以外はしない

その他
n=380

①駅のトイレについて

②駅以外の交通施設（パーキングエリア、バスターミナル、空港）のトイレについて

５．外出先のトイレで用を足す以外に何をするか、該当するものを
すべてお選びください。

（「４．」で「よく利用する」「時々利用する」「ほとんど利用しない」と回答した者に対する問）

6

１位

３位

１位

１位

１位

３位

※回答者数のうち、女性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



39.9%
23.6%

20.7%
6.9%

8.9%
3.9%

0.2%
0.0%
0.5%
0.5%

6.4%
1.2%

41.4%
43.1%

6.7%
12.3%

21.4%
2.0%

1.5%
1.0%

5.9%
1.2%

19.5%
1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

おむつ替え（個）

授乳または調乳（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

おむつ替え（共）

調乳（共）

用足し以外はしない

その他 n=406

19.9%
11.7%

8.2%
1.2%

5.0%
1.8%

0.3%
0.6%
0.3%
0.9%

3.5%
0.6%

13.2%
10.6%

2.1%
1.5%

5.6%
0.0%
0.3%
0.6%

3.2%
0.6%

61.3%
1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

おむつ替え（個）

授乳または調乳（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

おむつ替え（共）

調乳（共）

用足し以外はしない

その他 n=341

7

５．外出先のトイレで用を足す以外に何をするか、該当するものを
すべてお選びください。

（「４．」で「よく利用する」「時々利用する」「ほとんど利用しない」と回答した者に対する問）

③コンビニエンスストアのトイレについて

④大規模商業施設（百貨店、大型複合施設）のトイレについて

１位

２位

３位

３位

２位

１位

※回答者数のうち、女性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



11.1%
4.0%

2.0%
0.0%

2.5%
1.5%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

3.0%
0.5%

8.6%
8.1%

0.5%
1.0%

4.0%
1.0%

0.0%
0.5%

3.0%
0.5%

75.8%
4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

おむつ替え（個）

授乳または調乳（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

おむつ替え（共）

調乳（共）

用足し以外はしない

その他 n=198

36.4%

21.4%

20.4%

3.4%

4.1%

7.1%

0.0%

2.0%

4.8%

0.0%

35.0%

32.0%

5.1%

3.4%

8.8%

6.8%

5.1%

6.1%

34.4%

3.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

用足し以外はしない

その他 n=294

⑤公園等の公衆トイレについて

⑥職場のトイレ利用について

8

５．外出先のトイレで用を足す以外に何をするか、該当するものを
すべてお選びください。

（「４．」で「よく利用する」「時々利用する」「ほとんど利用しない」と回答した者に対する問）

１位

２位

３位

１位

※回答者数のうち、女性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



71.5%

4.7%

16.2%

2.6%
4.9%

0.2%

洋式便器

和式便器

どちらかというと洋式便器

どちらかというと和式便器

空いていればどちらでも

無回答

n=470

16.4%

68.1%

8.7%

3.8% 2.6% 0.4%

混雑がないこと

清潔であること

快適であること

安全が確保されていること

その他

無回答

n=470

６．外出先でトイレを利用する場合に、一番重視することは何か

※回答者数のうち、男性を母集団としてアンケート調査結果を集計。

７．外出先のトイレで、洋式便器と和式便器のどちらを好んで
利用するか。

9

「日常でよく利用するトイレに関するアンケート調査」
結果について



74.9%

11.3%

1.5%
10.9%

1.5%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=470

3.2%

28.9%

46.6%

20.2%

1.1%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=470

28.9%

61.3%

7.4%

1.3% 1.1%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=470

22.1%

53.0%

16.6%

7.7%

0.6%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=470

26.4%

61.1%

9.4%

2.8% 0.4%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=470

20.9%

56.0%

20.2%

3.0% 0.0%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

n=470

８．外出先のトイレを利用しますか。

①駅のトイレ利用について ②交通施設（パーキングエリア、バスター
ミナル、空港）のトイレ利用について

③コンビニエンスストアのトイレ利用に
ついて

④大規模商業施設（百貨店、大型複合施
設）のトイレ利用について

⑤公園等の公衆トイレの利用について ⑥職場のトイレの利用について

10
※回答者数のうち、男性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



24.3%

16.4%

10.9%

6.0%

23.8%

23.4%

26.8%

3.6%

4.9%

4.7%

15.5%

5.5%

15.7%

14.5%

4.3%

3.8%

25.5%

33.0%

6.2%

18.7%

6.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

子ども用椅子やおむつ替え台が設置されていない

ベビーカーも一緒に入ることができない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

おむつ替え台が設置されていない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他
n=470

31.3%

19.1%

13.8%

9.8%

37.4%

35.7%

43.0%

7.9%

7.0%

7.9%

30.4%

8.3%

31.5%

20.0%

6.0%

6.2%

38.3%

61.5%

16.8%

4.5%

9.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

子ども用椅子やおむつ替え台が設置されていない

ベビーカーも一緒に入ることができない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

おむつ替え台が設置されていない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他
n=470

９．外出先のトイレを利用するにあたり不便・不満・不安を感じることを
すべてお選びください。

①駅のトイレについて

②駅以外の交通施設（パーキングエリア、 バスターミナル、空港）のトイレについて
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１位

２位

３位

２位

２位
１位

※回答者数のうち、男性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



15.5%

16.6%

8.9%

4.9%

13.0%

10.4%

9.8%

2.3%

3.6%

2.8%

9.4%

3.0%

5.5%

5.7%

4.3%

3.2%

9.1%

11.1%

5.5%

45.3%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

子ども用椅子やおむつ替え台が設置されていない

ベビーカーも一緒に入ることができない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

おむつ替え台が設置されていない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他 n=470

16.6%

22.3%

10.0%

5.7%

17.4%

14.7%

12.8%

4.5%

5.3%

1.9%

12.1%

4.3%

9.8%

8.9%

3.6%

4.7%

25.3%

27.2%

3.8%

24.3%

10.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

子ども用椅子やおむつ替え台が設置されていない

ベビーカーも一緒に入ることができない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

おむつ替え台が設置されていない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他
n=470
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９．外出先のトイレを利用するにあたり不便・不満・不安を感じることを
すべてお選びください。

③コンビニエンスストアのトイレについて

④大規模商業施設（百貨店、大型複合施設）のトイレについて

１位

２位

３位

３位

１位

２位

※回答者数のうち、男性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



3.4%

3.8%

13.0%

7.2%

26.2%

28.5%

30.4%

6.0%

5.1%

1.1%

19.1%

9.1%

30.4%

15.5%

3.6%

5.7%

72.6%

78.9%31.9%

4.9%

7.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

子ども用椅子やおむつ替え台が設置されていない

ベビーカーも一緒に入ることができない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

おむつ替え台が設置されていない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他 n=470

3.4%

5.7%

0.6%

0.6%

6.2%

12.8%

10.0%

0.2%

5.1%

2.8%

6.2%

4.9%

0.0%

8.3%

11.7%

2.3%

55.5%

6.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用するために行列に並ばなければいけない

混雑時の空き状況がわからない

個室内にどのような設備があるかわからない

戸の開閉方法、洗浄等操作ボタンの使用や設置位置がわかりづらい

荷物を置く場所がない

除菌クリーナーやシートペーパーが設置されていない

温水洗浄便座、暖房便座などが設置されていない

手洗いなどのために並ばなければならない

手洗いの場所に荷物を置く場所がない

手洗いの場所以外に身だしなみを整える（化粧直しを含む）場所がない

石けん、アルコール消毒などの設備がない

ごみ箱が設置されていない

トイレ内のレイアウト図がわからない

清掃が行き届いていない

清潔感がない

トイレ内やトイレ周辺の環境により、安心して利用できない

不便・不満・不安に思うことはない

その他 n=470

⑤公園等の公衆トイレについて

⑥職場のトイレ利用について
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９．外出先のトイレを利用するにあたり不便・不満・不安を感じることを
すべてお選びください。

１位

２位

３位

１位

※回答者数のうち、男性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



29.8%
2.0%

12.5%
7.9%
7.7%

8.3%
0.2%
0.0%

1.5%
0.2%

3.3%
0.4%

21.5%
1.3%

3.3%
7.0%

14.0%
1.5%

1.1%
0.0%

2.6%
0.4%

41.9%
3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

おむつ替え（個）

授乳または調乳（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

おむつ替え（共）

調乳（共）

用足し以外はしない

その他
n=456

31.9%
2.0%

11.4%
8.4%
8.1%

7.7%
0.4%
0.4%

1.8%
0.9%

2.9%
0.9%

21.5%
1.3%

3.7%
7.0%

12.3%
1.8%
2.2%

0.0%
2.2%

0.7%
40.9%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

おむつ替え（個）

授乳または調乳（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

おむつ替え（共）

調乳（共）

用足し以外はしない

その他
n=455

①駅のトイレについて

②駅以外の交通施設（パーキングエリア、バスターミナル、空港）のトイレについて

１０．外出先のトイレで用を足す以外に何をするか、該当するものを
すべてお選びください。

（「４．」で「よく利用する」「時々利用する」「ほとんど利用しない」と回答した者に対する問）
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１位

３位

２位

１位

３位

２位

※回答者数のうち、男性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



18.1%
2.6%

4.9%
3.0%

4.4%
5.6%

0.0%
0.0%
0.2%
0.2%
0.7%
0.5%

9.3%
1.6%

2.3%
2.3%

5.6%
1.4%
1.2%

0.0%
0.5%
0.5%

64.3%
2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

おむつ替え（個）

授乳または調乳（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

おむつ替え（共）

調乳（共）

用足し以外はしない

その他 n=431

27.2%
1.7%

8.1%
7.6%

6.5%
9.2%

0.0%
0.2%

1.1%
0.2%

3.1%
0.9%

19.2%
1.7%

3.1%
5.0%

11.1%
2.2%

1.3%
0.0%

2.2%
0.7%

47.3%
3.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

おむつ替え（個）

授乳または調乳（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

おむつ替え（共）

調乳（共）

用足し以外はしない

その他 n=459
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１０．外出先のトイレで用を足す以外に何をするか、該当するものを
すべてお選びください。

（「４．」で「よく利用する」「時々利用する」「ほとんど利用しない」と回答した者に対する問）

③コンビニエンスストアのトイレについて

④大規模商業施設（百貨店、大型複合施設）のトイレについて

１位

２位

３位

２位

３位

１位

※回答者数のうち、男性を母集団としてアンケート調査結果を集計。



11.6%
1.4%

3.0%
1.9%

4.6%
1.9%

0.0%
0.0%
0.3%
0.0%

1.6%
0.5%

7.6%
0.5%
1.1%
1.6%

5.9%
0.5%
0.8%

0.0%
1.4%

0.5%
78.6%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

おむつ替え（個）

授乳または調乳（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

おむつ替え（共）

調乳（共）

用足し以外はしない

その他 n=370

30.6%

1.5%

5.3%

1.0%

3.4%

13.6%

0.2%

1.2%

3.4%

0.0%

23.1%

1.2%

2.9%

0.7%

2.7%

1.7%

1.5%

1.9%

49.3%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

身だしなみを整える（個）

化粧（個）

着替え（個）

荷物の整理をする（個）

ゴミを捨てる（個）

携帯電話やタブレット等の操作（個）

読書（個）

睡眠（個）

休憩・休息（個）

食事（個）

身だしなみを整える（共）

化粧（共）

着替え（共）

荷物の整理をする（共）

ゴミを捨てる（共）

携帯電話やタブレット等の操作（共）

休憩・休息（共）

雑談（共）

用足し以外はしない

その他 n=412

⑤公園等の公衆トイレについて

⑥職場のトイレ利用について

16

１０．外出先のトイレで用を足す以外に何をするか、該当するものを
すべてお選びください。

（「４．」で「よく利用する」「時々利用する」「ほとんど利用しない」と回答した者に対する問）

２位

３位

１位

１位

※回答者数のうち、男性を母集団としてアンケート調査結果を集計。


